

# Чебулинская газета

№ 100 (8174) 17 ноября 2009 года ВТОРНИК

Газета издаётся с 1935 года. Цена договорная.

Читайте в следующем номере:

- Чем живешь, молзавод?
- Народ хочет знать. Вопросы - ответы.

НОВОСТИ

СОБЫТИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОГРАММА



## Мы не настолько богаты...

Энергосберегающие технологии

В четверг смотрели и слушали Постановление Президента РФ Федеральному собранию. Одна из поднятых тем – это внедрение энергосберегающих технологий не только в производство, но и в быт граждан. Кое-что в этом направлении сделано и в нашем районе.

Вот что рассказал заместитель главного врача ЦРБ по хозчасти С. М. Сайгин.

- На линии разделя теплотрасс 13 января текущего года мы установили теплосчёты. На его покупку и монтаж затратили 261 тысячу рублей. И вот что получили. На первое ноября экономия составила 816 тысяч рублей.

Точно так же мы установили счётчик холодной воды, совсем недавно – в сентябре. Расчёт расхода воды делали по объёмам. У нас 360 человек персонала, 240 посетителей поликлиники в день, это по минимуму. Кроме того, больные стационара, шесть душевых кабинок, 36 туалетов. По расчётом расход воды огромный, на 743 тысячи рублей за 10 месяцев. С установкой водосчёта мы уже сэкономили 294 тысячи рублей, так как фактически расходуем 5-6 кубомет-

ров воды в сутки! Кроме того, в практичной установлены стиральные машины-автоматы. Они также берут воды столько, сколько надо.

Взялись также за экономию электроэнергии. Раньше территория ЦРБ светилась, как новогодняя ёлка. Хотели даже дополнительные «кобры» устанавливать, чтобы каждый уголок освещать. Но это накладно. Сейчас в тёмное время суток постоянно освещаются подъезды, подходы к подвалам, места постоянного пользования. Люди у нас грамотные, понимают, что если свет не нужен, следует нажать на выключатель. Простая бережливость, без применения электросберегающих ламп, дала экономию в 110 тысяч рублей.

Энергосберегающие лампы тоже придаются, устанавливать, коль выпуск ламп накаливания будет прекрасен. Но, вместе с тем, Всемирная организация здравоохранения предупреждает, что энергосберегающие лампы могут быть опасны для здоровья, если разобьются.

В таких лампах существует высокотоксичная ртуть (4-5 миллиграмм), а к тому же данный тип ламп характеризуется высоким уровнем радиационного фона и

освещение включается и выключается с помощью фотореле и белым днём, при свете солнца, как это случалось, лампы не горят.

Благодаря реконструкции, света наочных улиц стало больше, а киловатт затрачено меньше. Экономия в рублях из-за повышения тарифов на электроэнергию составила всего 2000 рублей, зато киловатт сэкономлено 79000. Это очень впечатительно.

В Чебулинском потребительском обществе также проведена работа по экономии теплозергии. Во многих магазинах простые окна заменены на пластиковые, а там, где не смогли, шели заделали строительной пеной. Также заменены старые котлы на более современные и экономичные. Лампы накаливания заменяются на светильники дневного света. Где возможно, устанавливаются фотореле. Благодаря проведённым мероприятиям, только на территории ЧебПО в районном центре расход электроэнергии с 26 тыс. кВт. снизился до 22 кВт.

В рамках рассматриваемой темы мы обошли магазины района, торгующие электротоварами. Импортная техника – вся энергосберегающая. Обычная лампа накаливания мощностью 60 вт. стоит 9 рублей. Энергосберегающая на 11 вт – 85 руб., но света даёт больше. Покупают их хорошо, поэтому ассортимент невелик. Вскоре ожидается новый приезд. В продаже имеются лампы не только китайские, но и производства заводов Москвы, Владивостока и из европейских стран. Цены – от 75 рублей. Мнения о качестве самые разные. У кого-то перегорают, как и обычные, у кого-то даже китайские светят уже два года. Есть мнение, что энергосберегающие лампы не любят частых смен циклов вкл.–выкл.

Но и это утверждение опровергается. Говорят также, что они хороши для стек. В общем, переходит на эти лампы всё равно придётся, так что по одной хотя бы можно покупать.

Александр ЛЕЙБЕРТ.

## НОВОСТИ НЕДЕЛИ

В этот понедельник рабочий люд ещё и не думал пробуждаться, а по дорогам района, разрежая светом фар темноту, катили с пескосоляной смесью КамАЗы, автогрейдеры, погрузчики, Т-150 с прицепами из нашего единственного и знаменитого на всю область по своим показателям ДРСУ.

Объемов работ по строительству и ремонту трасс сейчас ноль, зато зима с начавшимися метелями и снегопадами не даёт засиживаться. Утренняя смена дорожников начинается с пяти часов, во время заносов вся, как один, техника несёт ночной дозор.

Погода начавшейся недели вывела на трассы района 12 единиц техники. С раннего утра до всех населенных пунктов, в том числе и до тайской Казанки-20, дороги были расчищены, а в отдельных местах посыпаны противогололёдной смесью. Это песок и соль. По словам гендиректора ДРСУ М. П. Орлова, летом они насыпали 1600 тонн песка. Его хватит на весь зимний сезон.

Впервые в селах нашего района будет восемь катков.

В большинстве территорий они уже залиты, как, например, в Верх-Чебуле, на который ушло 30 тонн воды. Ледяное поле заняло площадь размером 25 на 30 метров. Здесь ежедневно тренируются две хоккейные группы, созданные при детско-юношеской спортивной школе, и до позднего вечера звенят позывами любители этого зимнего вида спорта.

Валентина АЛЕКСЕЕНКО.

● Наш земляк Ф. Б. Никитин стал победителем областного конкурса-выставки работ фотографов Кузбасса под поэтическим названием «Щедра земля Кузнецкая». Федор Борисович занял I место в номинации «Лица селян».

● Творческий конкурс журналистского мастерства «Отражение» был проведён ГУВД Кемеровской области. На участие в конкурсе было подано 80 заявок от редакций областных, городских, районных газет, а также радио и телевидения. Жюри отобрало 20 лучших материалов, среди которых репортаж с места события А. Л. Лейбера. Подведение итогов конкурса состоялось в областном центре накануне Дня милиции.

● Кузбасская команда баскетбольного клуба «Кедровка» заняла II место во всероссийском турнире по баскетболу среди юношеских команд на кубок Сергея Белова. Лучшим центральным турнира признан воспитанник Чебулинской ДЮСШ Роман Волков, играющий в составе клуба.

● Сборная команда по волейболу Чебулинской районной ДЮСШ под руководством тренера-преподавателя В. М. Коротеева приняла участие в областных соревнованиях, проводимых департаментом образования и науки Кемеровской области среди юношей 1993-94 годов рождения. Ребята показали неплохой уровень подготовки и заняли III место. Сильнее оказались только городские команды Кемерова и Междуреченска.

● На прошлой неделе в Кемерове проходило открытое первенство по пауэрлифтингу. Чебулинская команда районной ДЮСШ под руководством тренера-преподавателя А. С. Бондаренко добилась на этих соревнованиях заметных результатов. Одна бронза, два серебра и две золотые медали. Золото завоевали А. Карташов и А. Яртс.

Александр БАТАЛОВ.

Продолжается подписка на "Чебулинскую газету" на 1 полугодие 2010 года.



## Братство православных следопытов

В прошлые выходные у нас в Верх-Чебуле гостили бойскауты. Узнал я об этом случайно и не встретиться с ними не мог, уж очень экзотично выглядят бойскауты у нас в посёлке.

Скаутскому движению уже сто лет, оно считается международным. Но у нас в стране оно повторно (с 20-ых годов 20 века) появилось сравнительно недавно. Широкого распространения бойскауты не получили, да и в планах у них не стоит массовость. На первом месте качество. Наши гости, православные следопыты - одно из разновидностей скаутского движения,

опирающееся на православие. Православие - эксклюзивная особенность русских.

О том, что закинуло следопытов в наши края, я расспросил руководителя отряда Евгению Романовну Губинскую. Ответ оказался прост - делать добрые дела, а по-путь узнать посёлок, познакомиться с достопримечательностями. На улице мороз под 30, а они на перекладных добирались из Кемерова, чтобы в Чебуле делать добрые дела. Но, оказывается, это привычное дело для православных следопытов, и Верх-Чебула не первый посёлок, куда они приезжают.

А. БАТАЛОВ.

страницы ушедшей эпохи

## В хоккей играли настоящие мужчины



Хоккей 80-х годов XX века.

Уже в который раз в рубрике «Страницы ушедшей эпохи» мы пытаемся восстановить в памяти картины нашего прошлого, далекого и не очень. Это не ностальгия и не попытка повернуть время вспять. Обустроить настоящее и особенно будущее невозможно без опыта прошедших лет, а вспомнить хорошее и полезное из жизни старших поколений никогда не поздно.

На дворе хозяйничает зима, с её трескучими морозами, и ассоциации, возникающие с ней, наверно, у большинства одни и те же - лыжи, коньки, хоккей. Благо перед глазами реально функционируют ледовые площадки не только в Верх-Чебуле, но и по району. А ведь возрождение катков началось совсем недавно - около 3 лет назад. Сначала, как площадки для катания на коньках, но сейчас это уже, скорее, хоккейные коробки. Желающих поиграть хоть отбавляй.

Когда-то хоккей в районе считался одним из самых популярных видов спорта, в него играли и школьники, и взрослые. Трудно поверить, но это

факт, последние соревнования на первенство Верх-Чебулы и района проводились в далёком 1993 году. До недавнего времени долгих 13 лет в районе и Верх-Чебуле не только больше не играли в хоккей, даже катки не заливали.

Игра на льду получила своё начало у нас в конце 60-ых годов. Конечно, и до этого пацаны гоняли шайбу на речке, но тут была обустроена первая хоккейная коробка на естественном льду около старой поликлиники в Верх-Чебуле. Потом оборудована была хоккейная коробка на территории агитплощадки между домами по ул. Мира. С 1973 года площадка появилась на территории Верх-Чебулинской школы и стала официальным местом проведения соревнований по хоккею. Сколько ледовых сражений прошло на ней, не сосчитать. Не одно поколение школьников испытывало азарт игры и радость победы. Были и травмы, и разбитые носы, но что это по сравнению с возможностью поиграть в настоящую мужскую игру. Сейчас за каждую

## Возвращаясь к напечатанному (к спору об охоте)

В апреле и мае прошлого года охотничье хозяйство уже публиковало статьи о некоторых моментах своей деятельности и планах на будущее. Но вопрос местных охотников - «почему...?», - так и остаётся открытым. В очередной раз мы попытаемся на него ответить, только в этот раз со ссылками на действующее законодательство.

Начнём с коренных жителей-охотников, проживающих в населённых пунктах, которые охватывает хозяйство. Статья 49 п.1 ФЗ «О животном мире» гласит:

«Коренные малочисленные народы и этнические общности, самобытная культура и образ жизни которых включают традиционные методы охраны и использования объектов животного мира, граждане, принадлежащие к этим группам населения, и их объединения имеют право на приоритетное пользование животным миром на территориях традиционного расселения и хозяйственной деятельности». Примерно также сформулировано в «Правилах добыва-

ния объектов животного мира, отнесённых к объектам охоты», утверждённых Постановлением Правительства РФ 10 января 2009 г. №18 и вступивших в силу в апреле следующего года ФЗ «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов» ст. 19.

В Кемеровской области к малочисленным народам относятся шорцы, соответственно, остальной контингент охотников относится к категории «...на общих основаниях».

Следующий наболевший вопрос о том, кто давал право устанавливать свои сроки охоты? Здесь всё очень просто, какой смысл открывать охоту на весь сезон, если количество путёвок не позволяет этого сделать. Встаёт вопрос: или обеспечить пятнадцать охотников сезонными путёвками, или 60, но на несколько дней? Охот пользователь вправе ограничивать охоту, но при разумном обосновании, а таковым может являться и низкая пропускная способность хозяйства, и недостаточная численность животных, и маленькая квота на добычу животных. Руководствуясь этим, директор изделяет приказ, где указывает реальную причину ограничения сроков.

Далее по порядку, вопрос-ответ.

-Как определяются квоты и лимиты изъятия объектов животного мира?

-После обработки данных ЗМУ (зимний маршрутный учёт) мы имеем более или менее приближенные к реальности данные по численности животных в хозяйстве и по области в целом.

Многих эти цифры не устраивают. Возможно. Но есть альтернатива. В соответствии с все тем же «Законом о животном мире», ст. 10 п.4 «граждане и юридические лица имеют право проводить общественную экологическую экспертизу» хотя бы тех же учётных данных и, разумеется, руководствуясь действующим законодательством.

-Почему высокие цены на путёвки или лицензии?

-Потому что очень большие затраты на ве-

(Окончание на 4 стр.)

царапину у подростка приходится отписывать кучу бумаг, чтобы почистить каток, нужно искать рабочих. Получается, что мы сами отучаем детей от труда, даже самого элементарного. В прошлом считалось естественным, если школьники играют на ледовой площадке, то в их обязанность входило следить за её чистотой.

Интересная деталь – развитие хоккея шло на общественных началах. Большую роль в его становлении сыграли Н. Н. Чёботов, Э. Н. Кудрявцев, И. Н. Осипов, Г. Ю. Загайнов.

Районные соревнования начали проводиться с 70-ых годов, в 80-ых годах у хоккеистов появилась экипировка. В общей сложности по району было 8 команд школьников и 3 команды взрослых: Верх-Чебула, Усть-Серта, Усть-Чебула, Николаевка, Усманка, Новоивановка и другие.

Всё это в прошлом. Сейчас появилась надежда на возрождение суперской, но такой красивой игры. Всё больше и больше собирается на льду подростков. Будем верить, что в ближайшем будущем начнутся ледовые сражения.

Александр БАТАЛОВ.

Фото из архива Александра Вайкутиса.



Будущие хоккеисты XXI века.

# Как молоды мы были...

**М**ай 1969 года. Ясная, солнечная погода. Очень тепло. Вдоль кемеровской трассы от Мариинска до Верх-Чебулы весенние лужи и в каждой из них копошатся стаи диких уток, в основном чирки.

В центре поселка Верх-Чебула выхожу из попутной машины и спрашиваю у прохожих: «Как найти здание милиции?». Как же поразило мое воображение само здание. Это убогое, полуразваленное помещение оставило на душе неизгладимое тяжкое впечатление. Входная старенькая дощатая дверь всегда открыта. За ней две ступеньки вниз, как будто входишь в подвал. Но это так и было. Направо в полуподвале был паспортный стол. Единственное окно, выходившее в сторону лесхоза, находилось на уровне земли. Самым главным начальником и единственным исполнителем паспортного стола была лейтенант Тимофеева В.Ф., которой было всего-то 25-26 лет.

Мимо паспортного стола вела вверх старая деревянная скрипучая лестница, открывавшая дверь и попадаешь в дежурную часть. Прямо — стол дежурного, а чуть правее — огромная круглая печь, облаченная в черную жесть. До сих пор сохранились в памяти лица дежурного наряда: средних лет сержант участник обороны Сталинграда и освобождения Кенигсберга Лазарев Г.Ф. и вечно улыбающийся краснощекий молодой сержант Безмельников А.

Налево входная дверь в кабинет начальника милиции, 32-летний капитан Копылов М.Ф. встретил безразличным взглядом. Весь смысл встречи заключался в кривой ухмылке и фразе: «Время покажет, кто чего стоит». И потянулись серые повседневные будни обыденной работы.

Три десятка розыскных дел по нераскрытым преступлениям прошлых лет, оперативно-розыскная картотека и рабочий кабинет в 9 квадратных метрах с тремя столами: участковый уполномоченный, БХСС и уголовный розыск.

Надо сказать, что оперативная обстановка в районе была стабильно хорошая. За год на территории района совершалось 70-80 преступлений. Не было преступлений, совершаемых с особой жестокостью, очень мало было пьяных драк и практически не ис-



Коллектив РОВД 80-х годов.

пользовались ножи, кастеты, огнестрельное оружие. Хотя, однако, преступление 1968 года до сих пор в памяти старожилов, когда гр. Гаршатов перебрал спиртного, из ружья убил жену и работника милиции Чеботаева М.Я., а затем застрелился сам. Это было исключение из устоявшихся правил жизни жителей Чебулинского района.

В распоряжении РОВД были старенький автозак, ГАЗ-69 с металлическим кузовом и мотоцикл М-72 в ГАИ.

В штатах райотдела было 42 человека — это вместе с участковыми на местах и вольнонаемным составом. В основном это была молодежь в возрасте до 30 лет. И только трое: Лазарев Г.Ф., Жуков М.Д. и Носенко Е.С. — были участниками Великой Отечественной войны, которым в ту пору было по 45 лет.

Шматуха М.М., Мельников Г.С., Тимофеев Г.Я., Безмельников А., Шкурыгин были в недавнем прошлом «дембелями» из Вооруженных Сил СА, были молоды, энергичны, работали днем и ночью. В 60-е, 70-е годы ввиду малочисленности личного состава милиционеров «поднимали» в любое время суток, но ни один из них никогда не пожаловался на переработку или усталость. Все четко знали, в милиции переработки не бывает, а милиционер — он и ночью милиционер.

Его могут поднять в любое время суток и направить на выполнение любого, даже опасного для жизни задания.

Так было в р.п. Верх-Чебула, когда задерживали гр. Есина, который напился и в полночь с ружьем пошел выяснять отношения со своей невестой. Она к нему не вышла, тогда он открыл

бесцельную стрельбу, о чем соседи сообщили в милицию. Первыми прибыли на место сержанты Шкурыгин и Безмельников. Они попытались разумить разбушевавшегося хулигана, но он в ответ открыл по ним прицельную стрельбу. Но им повезло, они успели упасть за палисадник. Отдел был поднят по тревоге. Один из прибывших сотрудников лег за бревна, сделал предупредительный выстрел и потребовал бросить ружье. В ответ Есин делает выстрел, и весь заряд картечи влетает в доски ворот на уровне 1,5 метров от земли, т.е. работнику милиции была уготована смерть, не спрячься он за бревна.

Основную работу оперативники и следователи выполняли на попутном транспорте. В ту пору даже рейсовых автобусов не было, а дорога до Чумая была не гравийная. Ночевали в сельских Советах на стульях, а если в Совете окажется диван — значит повезло. Папку и стопку книг под голову и до утра, до прихода техники.

Кстати, в те годы столовых в хозяйствах не было и единственная возможность побороть голод — это было только в магазине. Булка хлеба — 16 коп., бутылка газировки — 25 коп. и 200-300 гр. колбасы. Все это обходилось в пределах 1-го рубля. Благо, колбасы были в ассортименте — от 1-го рубля за кг. до 2,6 руб. — докторская.

Вкус и запах колбас были великолепные. Даже ливерная по цене 50 коп. за кг. пользовалась большим спросом у населения из-за ее вкусовых качеств.

1970 год. Год столетнего юбилея со дня рождения В.И. Ленина. Все население, все предприятия и организации были вовлечены во всесоюз-

ное соревнование по достойной встрече юбилейной даты. К юбилею были изготовлены медали «100 лет со дня рождения В.И. Ленина», эти медали были наделены большой юридической силой. Лица, награжденные этими медалями, освобождались от уголовной ответственности за преступления средней тяжести и малозначительные преступления. Возбужденные уголовные дела немедленно прекращались. Из мест лишения свободы освобождали лиц, осужденных за незначительные преступления, кто положительно себя зарекомендовал в местах лишения свободы и у кого оставшийся срок составлял менее одной трети.

Подводя итоги соцсоревнования, Чебулинский РОВД занял 1-е место среди сельских районов области. Районный отдел получил переходящее Красное Знамя, лучшие сотрудники были награждены премиями /по 30 рублей/, ценностями подарками, отмечены благодарностями от имени начальника УВД генерала Новикова И.Н. Пять сотрудников были награждены юбилейными медалями. В их числе начальник паспортного стола Тимофеева В.Ф., старший госавтоинспектор Китаев М.М., начальник РОВД капитан Копылов М.Ф., участковый уполномоченный капитан Носенко Е.С.

В 1969 году в районе было должность — заместитель начальника, но ее почему-то сократили и дали сторожевую собаку для охраны арестованных в КПЗ. По поводу этого коллектива шутил: «зама на собаку променяли». Но оперативная обстановка и работоспособность коллектива практически не изменились. Каждый зани-

мался своим делом. Районный отдел продолжал занимать лидирующие места среди сельских отделов области.

Время шло, ежегодно финансово-хозяйственная деятельность колхозов-совхозов улучшалась. Прогресс отразился не только на хозяйствах, но и на личной жизни населения.

Почти в каждом дворе появились мотоциклы, а после 1972 года многие селяне приобрели «Жигули». Исходя из этого и начали увеличивать штаты районного отдела. Добавили должность оперуполномоченного, на которую переводят Шматуху М.М. В пожарную инспекцию приходит молодой парнишка Г.С. Мельников — ныне полковник в отставке. В БХСС приходит Куликовский В.Г., в ГАИ добавляют инспектора за счет штатов области и принимают Петракова В.Е. Одновременно отдел пополняется транспортными средствами. В ГАИ появляется спецавтомобиль «Жигули» — «пегашка». Всех участковых уполномоченных обеспечивают современными мотоциклами «Урал». В распоряжении оперативно-следственных групп было уже три машины: «Волга» и два «куазика». В ГАИ уже работало 2 человека.

До середины 80-х годов государство в целом и его структурные подразделения работали уверенно, стабильно. Четко видели поставленные перед собой задачи, были уверены в завтрашнем дне. Но после смерти Л.И. Брежнева, а затем Ю.В. Андропова начинается полнейший развал государства и его силовых структур. Расскрещивается внешняя разведка ГРУ Министерства обороны, словосочетание «милицейская аген-

тура» не сходит с экранов телевизоров и страниц периодической печати. Все это делается под девизом: «Сейчас у нас гласность и демократия» — поэтому никаких секретов не должно быть. В 90-х годах СССР, как могущественное государство, способное противостоять блоку НАТО, исчезает с политической карты мира. КПСС объявляется распущенной, как инструмент диктатуры социализма, и рождаются десятки политических партий с самыми разными политическими толкованиями. Вместо личной собственности объявляется частная собственность, которая является неприкосновенной и неподконтрольной. На свет появляются «богатенькие бурутины» с частной вооруженной охраной и высокооплачиваемыми частными адвокатами. Всё это создает условия для организации хорошо вооруженных и высокорганизованных преступных группировок, которые контролируют оперативную обстановку в своих регионах.

И в этих сложнейших условиях Чебулинская милиция выстояла, не уронила честь мундира, контролировала ситуацию в районе, не позволила дестабилизировать оперативную обстановку. Единственный минус, который можно отнести на счет милиции за все эти черные годы, — это не смогли предотвратить убийство председателя колхоза «Сибиряк» Селетникова А.М. Хотя и этот вопрос спорный.

Но в каких бы политических условиях не работала милиция, ее основная задача — обеспечивать общественный порядок, защищать жизнь и интересы простых граждан. И как она это будет делать, тяжелы будут отзывы о милиции. Сегодня нуждается в большей защите простой рабочий человек, потерявший после реорганизации общества политические права, юридическую защиту и существование.

Дорогие работники милиции, дорогие ветераны органов внутренних дел, отдавшие свои лучшие годы жизни делу охраны правопорядка, поздравляю вас с прошедшим праздником! Желаю вам и членам ваших семей крепкого здоровья, благополучия и семейного счастья! Дорогие милиционеры, будьте верны присяге и обществу, доверяющему вам боевое оружие, с честью носите форму сотрудника милиции, защитника общества. С праздником вас!

**В. БЫКОВ,**  
председатель совета ветеранов ОВД по Чебулинскому району.



## Поздравляем!

Поздравляем САЙГИНУ Полину Павловну с юбилеем! Пусть Ваша жизнь идет спокойно, Не зная горести и боли, И крепким будет пусть здоровье Ещё на много-много лет.

Совет ветеранов Чебулинского РОВД.



Поздравляем с юбилеем САЙГИНУ Полину Павловну!

Мамочка, бабуля, любимая, наш лучик,  
Наш человек на свете самый дорогой!  
Нет в мире женщины добрей, мудрей и лучше!  
Ну, а сегодня – день рождения светлой твой!  
От всей души, с большим волнением,  
С которым, слов не находя.  
Мы поздравляем с днём рождения.  
С 80-летием Тебя!

Дети, внуки, правнуки.

Уважаемые участковые Чебулинского РОВД, поздравляем вас с профессиональным праздником! С большим удовольствием мы вас поздравляем С прекрасным событием в жизни! Желаем здоровья на долгие годы, Везения и оптимизма! Хотим, чтобы ваши успехи надолго Простор перспективам открыли! Любили родные и близкие люди И все вокруг счастливы были!

Семья Бесединых.

Поздравляем дорогую ЛИФАРЕВУ Аллу с юбилеем! Баба – ягодка онтят! А к какой же приоритет? Буль душистой, как малина, Что живёт в глубине лесной, Чтоб несытыми мужчины Исходили бы слюной. Высоко держись, как вишня, Чтоб они, азарт любя, Потянулись выше, выше. Ах, достать бы до тебя, Как брускина, будь чудесной, Как черешня налитой, Как смородина, полезной, Как клубника, дорогой. Чтоб до ста лет сохранять молодые 45.

С любовью семья Коржовых.

Поздравляем дорогую, единственную племянницу ЛИФАРЕВУ Альбину Петровну с юбилейным днём рождения. Желаем: Пусть ясно светит солнце у твоего оконца, Пусть дуют ветры буйные за тридевять земель. А в сердце твоём, милая, Как жарким летом в садике, Пусть молодо и радостно. Всегда зненит апрель!

С любовью тётя, крестница Оксана и её семья.

## Спасибо за помощь

Выражаем сердечную благодарность Шестакову Виктору Александровичу за понимание и поддержку в работе коллектива Усть-Сертинского детского сада. Огромное вам спасибо и дай Бог здоровья и процветания вашему коллективу. Администрация детского сада.

Открылся магазин «Живое пиво» - Пиво Сибири рядом с магазином «Чибис». Наша сеть расположена в г. Мариинске (ул. Котовского), Тяжине, Тисуле. Цены и качество соответствуют марийским.

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР  
ПИ-121273.

Учредители:  
администрация Чебулинского района  
и АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета» (Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 и ул. Мира, 2).

Главный редактор  
А.И. БАТАЛОВ.

## Сохраним лесную красавицу

### В области начата операция «Ель» по охране хвойных молодняков

Охрана хвойных молодняков начнется за полтора месяца до наступления новогодних праздников. Традиционно предновогодняя операция «Ель» объявлялась с декабря, однако в этом году в областном департаменте лесного комплекса решено организовать усиленное патрулирование лесов с 16 ноября. Решение принято, чтобы переломить негативную тенденцию, которая сложилась в «блочном бизнесе» за последние годы.

Как прокомментировали в департаменте лесного комплекса, практика прошлых лет показала: нелегальную промышленную заготовку новогодних елей некоторые бизнесмены начинают еще в ноябре, пока в лесах нет глубокого снежного покрова и не начата их усиленная охрана. Пущенный товар складируется, а в конце декабря поступает в торговые точки. При этом часть товара оформляется на законных основаниях, но на торговых точках продаются, в том числе, и нелегально заготовленные деревья. Поймать нечистых на руку недобросовестных продавцов и привлечь их к ответственности невозможно. Для этого их необходимо взять «с поличным» в

лесу. В декабре, за неделю до Нового года лесные инспекторы ловят, в основном, граждан, срубивших одно или два дерева для себя. До сих пор получалось так, что предприниматели, причинявшие основной ущерб лесу, оставались безнаказанными.

На всей территории области уже проводится патрулирование тех мест, где наиболее вероятна нелегальная заготовка новогодних елей. Работа по пресечению лесонарушений проводится во взаимодействии с органами внутренних дел.

В настоящее время значительно ужесточена уголовная и административная ответственность за незаконную рубку деревьев. Пойманый в лесу гражданин за незаконно срубленную елочку заплатит штраф 3,5 тысячи рублей. Помимо этого он обязан возместить ущерб лесу, причиненный этой незаконной рубкой. Сумма ущерба зависит от того, в каких лесах совершено преступление. За каждое деревце, срубленное в эксплуатационных лесах, браконьер заплатит не менее 700 рублей. Если же порубка совершена в лесах зеленых зон на особо защитных участках, то каждая елочка обойдется в

2300 рублей. Уголовная ответственность для браконьера наступит в том случае, если он срубил 3 ели. В этом случае ему грозит лишение свободы на срок до года. Если же в преддверии Нового года на незаконной порубке деревьев будет пойман предприниматель, то ему придется выплатить штраф 100 тысяч рублей и возместить ущерб лесу. За партию елок в количестве 30 штук, незаконно заготовленных в лесах зеленых зон, предпринимателю грозит уголовное наказание на срок до трех лет.

- Ужесточение наказания за незаконную рубку – еще повод для лесопользователей задуматься о последствиях незаконной деятельности в лесу. Теперь для них просто будет оформлять все необходимые документы через территориальные отделы департамента и на законных основаниях вести рубку, – так прокомментировал изменения в законах начальник департамента лесного комплекса В.О. Рыкалов.

**Юрий ТИТОВ,**  
начальник территориального отдела по Чебулинскому лесничеству.



## Возвращаясь к напечатанному (к спору об охоте)

(Начало на 2 стр.)

дение хозяйства. Тут и налоги, и ГСМ, биотехнические и охотхозяйственные мероприятия. Но, даже установив стоимость разовой пушёвки на зайца в размере 5 тыс. рублей, мы не сможем даже частично окупить себя. Посему и является эта отрасль убыточной, причём не только у нас, но и по всей России.

В заключение хочу процитировать самого себя из публикации прошлого года «...в настоящее время стали появляться люди (охотпользователи), способные вкладывать миллионы на восстановление численности диких животных и, соответственно, предпочтение отдаётся им. И не потому, что деньги решают всё, а потому, что, как правило, такие хозяйства являются резервуарами животных, откуда в последующем идёт их расселение в прилегающие угодья».

На период восстановления численности животных, хотя бы до хозяйственном целесообразной, и будут ограничиваться сроки охоты на все виды. Перелётная птица не исключение – чтобы не было фальшивого беспокойства для других видов, тем более что хищество выпустило более сорока голов кабана в свои угодья».

Эдуард ШПИЛЬКО,  
биолог-охотовед.

## Ярмарка-выставка

20 ноября в РДК п. Верх-Чебула с 11 ч.  
от новосибирских предприятий «Синар», «Виолант» - мужские пальто, костюмы, брюки;  
женские пальто, пухоры, куртки, пуховики.



Врач-кандидат медиаук обследует и назначает в поликлинике лечение по всем выявленным заболеваниям.  
Тел. 8-913-280-98-19.

## ПРОДАМ

ДОМ по ул. Советской, 71, 370 тыс. руб., торг. Тел. 8-906-981-55-90, 8-906-937-70-70.

БЕНЗОПИЛЫ «Урал» б/у, дешево; КРОВАТКУ детскую импортную; КУРТКУ мужскую зимнюю, разм. 52-54. Тел. 8-950-270-31-24.

ПОРОСЯТ 1,5 мес. Тел. 2-21-52.

## КУПЛЮ

МЯСО говядину, конину и баранину. Тел. 8-906-948-55-56.

## РАЗНОЕ

Обменяю КВАРТИРУ 3-комн. благ. в центре на п/благ или продам. Тел. 8-950-270-31-24.

МУП «Бытовое обслуживание»  
ТРЕБУЮТСЯ ЗАКРОЙЩИКИ И ПОРТНЫЕ. Тел. 2-16-09.

## Благодарим

Выражаем искреннюю, сердечную благодарность В. П. Крохину, администрации учреждения КП-3 в лице В.М. Абышкина, В.В. Пономарева, А.В. Журавлева, коллективу отдела безопасности, коллективу отдела образования администрации Чебулинского района, родному коллективу учителей, соседям Ивановым, Мамбайдиевым, Дудкиным, Мицуриным, Малыхиным, а также С.В. Шитик, друзьям Давыдовым, Пономаренко, всем родственникам за организацию похорон дорогого и любимого мужа, отца, dela Гончарова Александра Аксеновича и моральную поддержку. Пусть горе обходит Вас стороной, дай Бог Вам всем крепкого здоровья!

Е.В. Гончарова, Лобойко.

Сердечно благодарим ФБУ КП-3, всех родных и близких за оказанную помощь в организации похорон Овсянниковой Ефросиньи Филипповны. Низкий вам всем поклон.

Родные.

Районный и Новоивановский советы ветеранов извещают о смерти на 87 году жизни ветерана труда, труженицы тыла ОВСЯННИКОВОЙ Ефросиньи Филипповны и выражают соболезнование всем родным и близким.

Газета отпечатана: ИП Дашковский В.Н.

ОГРН 30742132600014

Адрес типографии:

г. Мариинск, ул. Рабочая, 7.

Печать офсетная, газета отпечатана

в соответствии с предоставленными

редакцией диапозитивами.

По вопросам качества печати обращаться: ИП Дашковский В.Н., тел. 5-29-66.